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Matematika EP1 vizsga, 2025. jan. 17.
A sikeres vizsgahoz az integralasi feladatokbol legalabb 6 pontot, 6sszesen pedig legalabb 20 pontot el kell érni.

Integralasi feladatok
1. (7 pont) Végezziik el az

dx

/4x3+8x2—3x+5
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integralést.

2. (7 pont) Mennyi az
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hatarozott integral értéke? 10
3. (7 pont) A szektortartomany teriiletére vonatkozo integralképlet segitségével 08
szamoljuk ki az x(t) = cos® t, y(t) = sin®¢, t € [0,7/2] paraméterezéssel adott 06
asztroidgorbe és a koordinatatengelyek altal meghatarozott teriﬂetet. A kapott 04
integrdl kiszdmitasdnal haszndljuk a sin®tcos?t = 1sin®2t = L(1 — cos4t)
Osszefiiggést. 02
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Szamitasi feladatok

4. (5 pont) Adottak az

r=3t—2 r=t—3
e=y=5—-2¢ f=Qy=5t+2
z=t—1 z=1-3t

egyenesek a térben. Irjuk fel az e egyenet tartalmazo és f-fel parhuzamos sik egyenletét. Van-e az e és f
egyeneseknek metszéspontja?

5. (5 pont) Adjuk meg a p € R valos paraméter értékét ugy, hogy az

1—cos(5z)
flz) = — , haz >0
24 p(x+1)° hax <0

fliggvény folytonos legyen minden = € R-re.

6. (5 pont) Keressiik meg azt a harmadfoka polinomot, amely az o = 0 pontban harmadrendben érinti az
f(x) =3 — 2 —22% + e ?* fiijggvényt, azaz f harmadfokt Taylor-polinomjét a 0-ban.

Elméleti feladatok

7. (a) (3 pont) Mit jelent, hogy néhany vektor bazist alkot a V' vektortérben?
(b) (1 pont) Bazist alkotnak-e az R? vektortérben az (1,2,3), (3,2,1) vektorok?
(c) (1 pont) Bazist alkotnak-e az R? vektortérben az (1,2,3), (3,2,1), (1,0,0) vektorok?
(d) (1 pont) Bazist alkotnak-e az R? vektortérben az (1,2,3), (3,2,1), (1,0,0), (1,1,1) vektorok?
A valaszokat réviden indokoljuk.
8. (a) (3 pont) Egy valos szamsorozat esetén értelmezziik a monoton, korlatos és konvergens fogalmakat.
(Adjuk meg a hatarérték definiciojat is.)
(b) (3 pont) Ha van, adjunk példat olyan sorozatra, amely
A monoton és korlatos, de nem konvergens;
B monoton és konvergens, de nem korlatos;
C korlatos és konvergens, de nem monoton.

Ha nincs ilyen sorozat, réviden indokoljuk.

9. (a) (2 pont) Mondjuk ki a Rolle-féle kozépértéktételt.
(b) (4 pont) Alkalmazhato-e a tétel a [0, 1] intervallumon az

fx) = tg(mx), g(z) = sin(wx), h(zx) = cos(mz), i(z) = % -
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fliggvényekre? Ha igen, keressiik meg a tétel altal garantalt pontot. Ha nem, mutassuk meg, hogy a
tétel melyik feltétele nem teljestil.



